

2 ПОМОЩНИК ПРЕЗИДЕНТА
ТАТЬЯНА ГОЛИКОВА ВОЗГЛАВИТ
СЧЕТНУЮ ПАЛАТУ



3 В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ СОСТОЯЛАСЬ
ПРЕЗЕНТАЦИЯ ПЯТИТОМНИКА
АНАТОЛИЯ СОБЧАКА



7 ПРОФКОМ ММК
ОРГАНИЗОВАЛ СМОТР УРОЖАЯ
САДОВОДОВ-МЕТАЛЛУРГОВ



Общественно-политическая газета

Выходит с 5 мая 1935 года

Свободная цена

Лучшее издание в металлургической отрасли России и стран СНГ—2008, 2009, 2010, 2011, 2012

МАГНИТОГОРСКИЙ
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ
КОМБИНАТ

Четверг

12 сентября 2013
№ 104 /12696/

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

MAGMETALL.RU
в Интернете раньше, чем в газете



ПРОМПЛОЩАДКА | На ММК полным ходом идет демонтаж шестой доменной печи



Второе рождение

ГЛЕБ ЛАРИН

Шестая доменная печь действовала на Магнитогорском металлургическом комбинате с 1943 года. Она пережила несколько реконструкций и множество капитальных ремонтов. Нынешние работы позволят не только вернуть важному объекту вторую жизнь, но и значительно его модернизировать – технологические разработки, которые будут внедрены на шестой домне, увеличат производительность агрегата, срок его эксплуатации и существенно облегчат труд горняков.

В настоящее время полным ходом идет демонтаж шестой домны. И хотя работа по терминологии плановых времен называется ремонтом первого разряда, по сути это создание нового промышленного объекта, поскольку старая печь сносится полностью, включая бетонное основание – литейный двор, выработавший за 70 лет все нормативные сроки.

Перед рабочими стоят две задачи, – рассказывает помощник начальника доменного цеха по ремонтам Денис Кожеников. – Во-первых, восстановить работоспособность печи как минимум на 15–20 лет – до следующего капитального ремонта. Во-вторых, построить современный литейный двор, способный выдержать 50 лет эксплуатации.

Шестую доменную печь возвели во время Великой Отечественной войны за восемь месяцев. Это было значительное событие для страны. Иосиф Сталин прислал на ММК поздравительную телеграмму. В акте государственной приемки отмечены

рекордные сроки и высокое качество строительства. Запущенная в эксплуатацию 25 декабря 1943 года, в этом году печь отметит 70-летие. Причем вторую жизнь она обретет аккурат ко дню своего рождения. В наши дни ее планируют построить всего за четыре месяца, даже с учетом демонтажа старого агрегата.

Загрузка по остальным доменным печам сейчас максимальная. Так как себестоимость чугуна меньше, чем себестоимость лома, работать на чугуне дешевле, – объясняет Денис Кожеников. – Для бесперебойного обеспечения чугуном сталеплавильного передела стараемся выполнить ремонт в еще более сжатые сроки, чем запланированные 120 суток.

Отстройка доменных печей заново началась на Магнитогорском металлургическом комбинате сравнительно недавно. Годом отчета можно считать 1997-й, когда были активизированы работы на первой домне, затем – на второй. Но и тогда речь шла о более длительных сроках строительства, чем сейчас. Технологическая революция, состоявшаяся на предприятии в последние 16 лет, изменила производство не только с точки зрения количества новых объектов. Каждый из них создается с учетом современных разработок, требований по экологической безопасности и качеству рабочих мест. К примеру, БЗУ: с 2005 года ММК оборудует доменные печи бесконусными загрузочными устройствами, обеспечивающими сниженный расход кокса, повышающие производительности и экономии общих затрат на обслуживание и ремонт. В настоящий момент пять до-

мен оборудованы БЗУ. На новой печи установят керамический стакан, что продлит ее эксплуатацию. Современный литейный двор с аспирационной установкой позволит сократить количество пыли и грязи. Электрические фильтры, гидравлические машины, современные автоматические системы управления – все говорит о том, что шестая печь станет уникальной по многим параметрам.

Объем шестой доменной печи – 1380 кубических метров – сохранится, но производство увеличится, – рассказывает заместитель руководителя комплекса работ производственного объединения «Монтажник» Василий Пикалов. – Поставим новые горновые машины, манипулятор вместо консольного поворотного крана. Новое гидравлическое оборудование и другие технологические новинки станут для горняков хорошим подспорьем. Кроме того, раньше мы применяли огнеупоры только местного производства. В этот раз планируем использовать их для футеровки шахты, а на нижнюю часть, так называемый горн, пойдет продукция китайского производства, более стойкая, способная дольше держать температуру.

Вообще, качество – на ММК сегодня слово ключевое. Каждые десять лет ставить агрегат на ремонт первого разряда неразумно из соображений экономической эффективности, да и конъюнктура рынка не позволяет строить темпами советских времен. Если прежний литейный двор стоял 70 лет, то и новый должен отстоять как минимум полвека, чтобы заслужить благодарность потомков. Так что ответственность историческая. Что касается темпов, то

и они определены соображениями экономической целесообразности.

Двудесятилетняя задача – качественное строительство в сжатые сроки – решается с помощью новых технологий и организационных подходов на базе колоссального опыта. Производственное объединение «Монтажник», выступавшее генподрядчиком, участвовало в строительстве всех крупных производственных объектов на ММК в последние 15 лет. В его составе опытные высококвалифицированные кадры с огромным опытом советского промышленного строительства. То же самое можно сказать и о других организациях, привлеченных к этой реконструкции. А их более тридцати.

В общей сложности на стройке задействовано до полутора тысяч человек в сутки. Традицией, активно востребованной в новые времена, стало трудовое соревнование, результаты которого подводят на ежедневном рапорте в числе важнейших производственных итогов. На сегодня в лидерах Металлургремонт-1. Цена победы и престиж соревнования значительны – достаточно сказать, что положение о нем утверждает генеральный директор комбината Борис Дубровский.

Комбинату нужен металл. От производственных показателей зависит и социальная программа, и зарплата работников, – рассуждает председатель профкома доменного цеха Николай Головин. – Поэтом работникам морально и материально заинтересованы в сокращении сроков ремонта и в повышении качества работ.

За последние пятнадцать лет доменная печь № 6 станет уже третьей, полностью отстроенной заново, но впервые – в столь сжатые сроки. Потом настанет черед новых реконструкций и промышленных строек, новых концепций модернизации, рассчитанных на далекое будущее. Возможно, пока не для всех идей наступило подходящее время, но опыт подсказывает – на Магнитогорском металлургическом комбинате темпы реализации замыслов зачастую превосходят даже самые смелые ожидания.

ВЫБОРЫ-2013

В атмосфере демократии



Губернатор Челябинской области прокомментировал итоги единого дня голосования, который состоялся в регионе в прошедшее воскресенье, 8 сентября.

Голосование прошло по 37 избирательным кампаниям: 30 – по выборам глав муниципальных образований и семь – по выборам депутатов представительных органов власти. Абсолютное большинство мандатов взяла «Единая Россия» – 53 из 57. По мнению губернатора Михаила Юревича, агитационные кампании и сами выборы прошли спокойно, без скандалов и особых жалоб со стороны наблюдателей.

«Явка была не очень высокая, но все же 33,7 процента – это нормальный показатель. Самое главное, что выборы прошли в спокойной, демократической обстановке, без применения административного ресурса. Результаты показали, что в Челябинской области сохраняется высокое доверие к партии «Единая Россия». Кандидаты «единороссы» получили подавляющее большинство мандатов, – прокомментировал глава региона. – Хотя участие в выборах принимали многие партии, в том числе и недавно созданные. Каждая из них предлагает свое видение текущей ситуации, свою программу. Но избиратели понимают, что к чему, где популизм, а где и откровенное вранье».

Продолжение темы на стр. 3

ГОСУДМА

Осенняя сессия

Во вторник в Госдуме под звуки государственного гимна официально открылась осенняя сессия.

На первом пленарном заседании после летних парламентских каникул зарегистрировался 441 депутат из 450 народных избранников. Спикер нижней палаты Сергей Нарышкин пообещал, что новый парламентский сезон будет не менее интенсивный, чем предыдущие, а политические дебаты – острыми.

Вчера Госдума, как и ожидалось, рассмотрела проект заявления палаты по ситуации вокруг Сирии. Депутаты в документе обратились к Конгрессу Соединенных Штатов Америки и парламентам других государств с призывом «не дать осуществиться плану агрессии и сосредоточиться на поисках путей мирного разрешения внутрисирийского конфликта, пока это еще возможно».

МОК

Бах стал президентом

Президентом Международного олимпийского комитета (МОК) избран Томас Бах (Германия). Его имя было в конверте, который вскрыл теперь уже бывший глава МОК Жак Рогге, – сообщает сайт МОК.

В выборах принимали участие шесть кандидатов, в том числе и президент Национального олимпийского комитета Украины Сергей Бубка. Победителю нужно было набрать 52 голоса. В первом туре ни один из кандидатов их не получил, потому были проведены еще два раунда голосования. В третьем раунде президента МОК избрали.

МОК избирает президента путем тайного голосования сроком на восемь лет. Повторно президент избирается на четыре года. В состав нового Международного олимпийского комитета вошел президент Олимпийского комитета России Александр Жуков.

12-22 сентября с 9.00 до 19.00 ВСЕРОССИЙСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ МОЛОДОГО МЕДВЕДЯ

Участники выставки Всероссийского общества пчеловодов из Горного Алтая, Кавказа, Башкирии, Юга России и центра Юга медосборов.

Мед и вся продукция пчеловодства ДВОРЕЦ СПОРТА ИМ. РОМАЗАНА пр. Ленина, 97 (вход со стороны Сталевиков).

ЦИФРА ДНЯ 240

Столько человек, нарушивших миграционное законодательство, депортировали в этом году судебные приставы с территории Челябинской области.

СУББОТА +7...+15 с 2...3 731 мм рт. ст.

ПОНЕДЕЛЬНИК ВОСКРЕСЕНЬЕ +6...+14 з 1...2 732 мм рт. ст.

+6...+16 ю-в 1...2 732 мм рт. ст.

▶ **ПРЕЗЕНТАЦИЯ** | Пятитомник Анатолия Собчака станет наглядным пособием при изучении современной истории России

Предисловие от президента

Владимир Путин воспользовался связанным с саммитом «двадцатки» пребыванием в Санкт-Петербурге, чтобы отдать дань памяти человеку, под началом которого начинал политическую карьеру.

Презентация пятитомного собрания сочинений Анатолия Собчака состоялась в здании юридического факультета Санкт-Петербургского университета — альма-матер нынешнего главы государства. «Только ступеньки остались прежними, — заметил президент. — А так все уже по-другому выглядит».

В зале тем временем собрались те, кто знал первого мэра города, его жена и дочь — Людмила Нарусова и Ксения Собчак, нынешние студенты юрфака. Встреча сама собой перешла в вечер воспоминаний. На презентации Путин коснулся не только научного вклада Собчака, но и его политической роли в жизни страны, и душевных качеств. «Анатолий Александрович был человеком не только очень порядочным, цельным, но и очень честным, я это знаю точно, — вспоминал Путин. — Это было его положительным, но и отрицательным качеством, потому что для



политика проявление гибкости, наверное, иногда неврдно. Он этого почти не умел делать. Почти никогда! Все время — знаете, как у нас в народе говорят, — как на диван пер. Я так смотрел на него, думал: ну зачем он это говорит? Но, как правило, оказыва-

лось, что, в общем, и ничего. Потому что, когда человек занимает принципиальную, честную позицию, люди это чувствуют. И, может быть, первая реакция — такая оторопь: что это он говорит! А когда это смотришь в развитии, то это вызывает симпатию».

Говоря о возможном политическом будущем Собчака при ином повороте истории, Владимир Путин предположил, что тот вполне способен был занять в итоге место президента страны. «С ним с удовольствием встречались политические деятели — наши и зарубежные, — сказал глава государства. — Он был, совершенно очевидно, одним из возможных претендентов на должность президента страны, и, если бы пошел на выборы, результат не был бы известен до конца».

Собчак очень болезненно воспринял распад Советского Союза. «Может быть, это было началом его пути в Париж, потому что все, что дальше происходило вокруг него, связанное с уголовными делами, — я лучше это знаю, чем кто-либо другой, — все это подтасовки, безусловно, связанные с его политической деятельностью», — твердо заявил Путин.

Собчак запомнился Путину «государственником». Президент объяснил, что люди этого зачастую не понимали, поскольку Собчак был антикоммунистом, а тогда коммунизм почти приравнялся к государственной идеологии. Путин признает, что антикоммунизм Собчака иногда был чрезмерным, так как коммунистическая идеология в

принципе имеет право на существование, а он считал, что не имеет. Несмотря на это, Собчак очень «болезненно воспринял» распад СССР. «Зачем они разрушают страну?» — передал Путин риторический вопрос, мучивший Собчака долгое время.

Глава государства рассказал, что Собчак «боролся со спецслужбами, КГБ, делал это совершенно открыто». Президент пересказал случай, произошедший более 20 лет назад на его глазах в питерском кабинете Собчака, когда ему из Москвы на память привезли кусок гранита от постаменты памятника Феликсу Дзержинскому в Москве. «Мы совершили революцию. Революция — это хорошо, а памятники зачем ломать?» — отреагировал Собчак. Путин признался, что совершенно не ожидал услышать от своего шефа такой реакции.

Вдова Собчака Людмила Нарусова рассказала о правиле, которого Собчак придерживался все свою политическую карьеру: «Я не с правыми, я не с левыми, я с правом». «Это звучит очень актуально и поучительно — право как главный примат во всем», — подчеркнула она и напомнила, что ее покойный супруг активно работал над созданием российской Конституции, которой в этом году исполнится 20 лет. Путин, автор предисловия к пятитомнику, подписал три экземпляра нового издания, которые будут переданы в музей Собчака, президентскую библиотеку и библиотеку Санкт-Петербургского государственного университета.

▶ **ЭХО КАМПАНИИ** | Прошедшие выборы вызывают оживленные и разноречивые комментарии

Слова вдогонку цифрам



Истинную картину на поле сражения можно увидеть, когда развеивается дым и оседает пыль.

Так и с политической битвой: ее значение проявляется не в момент подсчета голосов, а когда приходит черед осмысления. Приведенные ниже мнения, собранные из разных источников и порой противоречащие друг другу, способны составить представление о состоявшихся четыре дня назад выборах.

Владимир ПУТИН, Президент России: В стране закончилась предвыборная кампания в исполнительные, представительные органы власти субъектов Федерации в некоторых муниципальных образованиях. Как всегда, любые избирательные кампании связаны с активизацией политической жизни, со спорами, дебатами в прямом и переносном смысле этого слова. Но все когда-то заканчивается. Я хочу поздравить всех, кто победил.

Дмитрий МЕДВЕДЕВ, премьер-министр России, председатель партии «Единая Россия»: Выборы были непростыми. Они показали возросшую активность непарламентских партий, в том числе недавно зарегистрированных. В общей сложности в выборах принимали участие 110 тысяч кандидатов от 54 партий. Это реальная политическая конкуренция. И хотел бы прямо сказать, что «Единая Россия» сделала много для того, чтобы эту политическую конкуренцию подержать, в том числе зачастую и в ущерб определенным партийным интересам, но для того, чтобы в нашей стране развивалась демократия.

Геннадий ЗЮГАНОВ, председатель ЦК КПРФ: Сломана вся партийно-политическая система, она превратилась в винегрет, на нашем поле нарезали еще партий, которые утащили у нас пять процентов голосов. Мы настаивали на том, чтобы хотя бы в Москве провести полноценные дебаты. Но их спихнули на телеканалы «Москва-24» и «Доверие». В результате дебаты посмотрели лишь 64 тысячи человек из 12-миллионного населения столицы. Это просто жалкая и мерзкая имитация!

Сергей МИРОНОВ, лидер фракции «Справедливая Россия» в Госдуме: Нас не могут радовать результаты, хотя мы подтвердили свою позицию как третья политическая партия в стране. Все кликушества и завывания по поводу того, что «Справедливая Россия» якобы сдулась, доказали свою несостоятельность. Были грубейшие нарушения, и мы будем принимать решения, когда соберем все данные.

Владимир ЖИРИНОВСКИЙ, председатель ЛДПР: Вот Москва — за Собяниным Кремль. Ну как нам тягаться с огромной страной, где самый мощный, сильный, богатый Кремль? За Навальным вся западная цивилизация. Уже все американские газеты опубликовали, сколько Алеша получил, как Алеша боролся. Мы никакого отношения к Западу не имеем... Я был сам на избирательном участке. Идут все пожилые, даже средний возраст — мало. И женский пол в основном, мужчины мало, а за ЛДПР больше голосуют мужчины. Но они озлоблены на жен, на работу, на все прошлое и предпочитают сидеть дома в качестве протеста — она пошла голосовать, — а он назло не пойдет с ней.

Михаил ПРОХОРОВ, лидер партии «Гражданская платформа»: Идеи и цели, которые были заложены, а именно: большая конкурентность, открытость, возможность приведения в политику новых людей и прозрачность выборов, не достигнуты. Везде практически известен результат. Мы вместо театра «суверенной демократии» с семью политическими партиями получили такое квазипартийное шоу, в котором в некотором смысле принимают участие удобные кандидаты для власти. Удобные кандидаты проходят, а неудобные отсекаются до выборов.

Сергей ОБУХОВ, секретарь ЦК КПРФ: Пришедшийся на август пик агитационной кампании — профанация выборов. Мы настаиваем на отмене единого дня голосования в сентябре. Если власть намерена и дальше делегитимизировать выборный процесс, она может назначить единый день голосования и в августе. Но только чем это потом обернется для нее самой? Пусть потом не скулит и не повторяет аргументы КПРФ.

Алексей НАВАЛЬНЫЙ, кандидат в мэры Москвы от РПР-Парнас: В России родилась другая оппозиция! Мы позвоим другие партии сотрудничать с нами, но именно они будут сотрудничать с нами, мы поведем их за собой. Мы создадим из нашей машины паровой коток, который раздвинет «Единую Россию!» Когда придет время переворачивать машины, жечь фаеры и ночевать на асфальте, я вам так прямо и скажу! И буду ночевать на асфальте вместе с вами!

Михаил ДЕГТЯРЕВ, кандидат в мэры Москвы от ЛДПР: Я глубоко убежден: Навальный — проект Кремля. Ни в одной другой стране человека не могут посадить в тюрьму, а на следующий день выпустить. Суть — в канализации протестного движения. Люди не должны бессмысленно

растекаться, а Навальный аккумулирует в себе оппозицию.

Николай ЛЕВИЧЕВ, кандидат в мэры Москвы от «Справедливой России»: Не считаю эти выборы честными. Кампания велась в условиях неравных возможностей для кандидатов. Но день голосования и подсчет голосов были достаточно прозрачными, причем в буквальном смысле слова: стояли либо прозрачные урны, либо КОИБы, велось видеонаблюдение. Говорить о том, что произошли фальсификации, не приходится.

Александр МОРОЗОВ, председатель городского Собрания, секретарь политсовета Магнитогорского местного отделения партии «Единая Россия»: Если говорить о выборах в Челябинской области, то победа партии не случайна. Последние года два для отбора кандидатов проводится праймериз, куда приглашают не только обладателей праймбалетов, но и общественников. На таких народных сходах определяются достойные и авторитетные лидеры, способные повести за собой. Как видно из результатов, подобная практика себя оправдала. И второй момент: в малых городах и селах больше возможностей посмотреть друг другу в глаза, там лучше узнают кандидатов, потому и явка высокая. В мегаполисах, Москве и Екатеринбурге, политики

говорили языком лозунгов. Плакаты, призывы, баннеры с фотографиями избирателям надоели, потому и активность была небольшой. Личное общение с кандидатом, который говорит правду, не скрывает проблем и объясняет все простым языком, — намного эффективнее.

Николай ФЕДОРОВ, кандидат исторических наук, координатор Магнитогорского местного отделения ЛДПР: Прошедшие выборы показали сложность и противоречивость процесса развития многопартийности, возрастания политической конкуренции между партиями. Результаты свидетельствуют о росте влияния ЛДПР и других оппозиционных сил. Шаг за шагом они отвоевывают позиции у «партии власти». Давно ушли в прошлое времена, когда кандидаты от «Единой России» проходили на ура. В крупных индустриальных и деловых центрах страны фактически сложилась многопартийная система, где «Единая Россия» порой не набирает и относительного большинства. Однако и оппозиция каждый голос достает в тяжелой борьбе. За ЛДПР, например, стоят ее многочисленные сторонники, а за «Единой Россией» — еще и влады во главе с премьер-министром.

Пятьдесят четыре партии выдвинули сто десять тысяч кандидатов

▶ **ГОРИЗБИРКОМ**

В знании — сила



У городской избирательной комиссии не бывает творческого простоя.

Тот факт, что до муниципальных выборов еще два года, не должен расслаблять. В любом деле много значит уровень профессиональной подготовки. Для организации и проведения предвыборной кампании он тем более необходим. Знание законов, по которым проходит формирование власти, требуется от кандидатов. Но, в первую очередь, от тех, кто принимает решения о допуске к выборам или снятии с дистанции. Любое действие члена избиркома должно быть обосновано юридически.

По мере того как парламентарии вносят изменения в выборное законодательство, появляется необходимость с ними ознакомиться. Редкая думская сессия обходится без того, чтоб депутаты не приняли какие-нибудь поправки. Обязанность отслеживать их лежит на заместителе председателя горизбиркома Михаиле Маеве. Ему, как профессиональному юристу, не составляет труда выделить главное и поведать об этом коллегам. Такой доклад и был представлен на очередном заседании комиссии.

Выступающий разложил введенные новшества по полочкам. Остановился на положениях, без которых в будущей повседневной работе не обойтись. Требования к выдвигаемым кандидатам ужесточаются, и бдительность не помешает. Например, при выявлении за пределами страны недвижимого имущества и банковских вкладов. Наличие того и другого исключает участие в выборах. Зарубежный след заставил некоторых из действующих депутатов Госдумы досрочно сложить полномочия. Об имущественных ограничениях, распространяемых также на супругов и несовершеннолетних детей, Михаил Маев рассказал обстоятельно и доходчиво.

Председатель городской избирательной комиссии Сергей Обертас подчеркнул, что изучение законов не имеет ничего общего с чтением художественной литературы. Тут все предельно регламентировано. И хотя увлекательного мало, знать, как работают действующие законы, — важно. Выборы, проходящие в других регионах, дают повод для размышлений и выводов. Потому и состоявшийся в минувшее воскресенье единый день голосования не остался без внимания. Ход минувшей предвыборной кампании и ее особенности будут, как всегда, проанализированы, а выводы доведены до коллег.

Если говорить об избирательной комиссии Сергея Обертаса следующего созыва, то порядок голосования определен. Но, по поступающим из Госдумы новостям, нормативные акты еще могут поменяться. Сейчас парламент в таком городе, как Магнитогорск, должен формироваться по смешанной системе, где половина мест отада депутатам от округов, а другая — партиям. Законодатели подумывают изменить соотношение. Если инициативы получат одобрение, то потребуются перекрывать границы округов. Времени для этого пока достаточно, но избирком, по словам его председателя, будет находиться в постоянной боеготовности. А значит, прошедший учебный сбор далеко не последний.

▶ **БЛАГОДАРНОСТЬ**

Свети ярче, «Солнышко»

Детский сад № 3 комбинированного вида «Солнышко» расположен на окраине города, вдали от шума и суеты. Большой, просторный, уютный, он открыт для детей уже 32 года.

Со временем в здании появились проблемы. За годы эксплуатации деревянные окна пришли в негодность. После дождя на стенах появляются подтеки. Решать организационно-технические вопросы нам помогают депутат Магнитогорского городского Собрания Сергей Бердников и его команда. В этом году в четырех группах поставили пластиковые окна. В августе нам выделили средства на еще одну групповую ячейку.

Благодарим Сергея Бердникова за заботу, внимание и помощь. Желаем творческих успехов в благородном деле!

От имени сотрудников и родителей —

НАДЕЖДА КРЮКОВА,
заведующая детским садом № 3

▶ **Всю свою политическую карьеру Анатолий Собчак придерживался правила: «Я не с правыми, не с левыми, я с правом»**

ОТ ВСЕЙ ДУШИ

В атмосфере доброты

ИРИНА ГЛУШЕНКОВА, бывший педагог

В жизни мне приходилось часто лежать в больницах города, но такого отношения к пациентам и к своей работе, как у медицинского персонала лор-отделения объединенной медсанчасти администрации города и ОАО «ММК», не встречала нигде.

Поразило, что уже давно забытое словосочетание «организация труда» поднято здесь на высочайший уровень. Великолепный доктор и заведующий лор-отделением Сергей Павлович Башмашинов скромен, спокоен, не суетлив, чего, видимо, добивается и от своей команды. Никогда не слышала несущихся по коридору приказов, окриков. Такое впечатление, что медики разговаривают шепотом, но при этом хорошо понимают друг друга. Атмосфера в отделении очень доброжелательная.

Профессиональные качества Сергея Павловича вызывают восхищение. Даже не верится, что простыми человеческими руками делаются такие сложнейшие операции.

Огромнейшее спасибо всему медицинскому персоналу – от кухонных работников и нянечек до медсестер и доктора, спасибо специалистам физиотерапевтического отделения за лечение. Думаю, что выражу мнение всех благодарных пациентов лор-отделения.

РОДДОМ

Кувезы для малышей

Для самых маленьких пациентов родильных домов Магнитки закуплены современные кувезы, позволяющие выхаживать недоношенных малышей весом от 500 граммов.

Каждый из кувезов стоит около двух миллионов рублей, но инкубаторы японского и американского производства оправдывают затраченные на них средства. В автоматическом режиме они поддерживают нужную температуру и влажность воздуха, контролируют жизненные показатели ребенка, а в критическом случае подают звуковой и световой сигнал, чтобы врачи смогли оперативно среагировать. Три таких кувеза получают родильные дома Магнитогорска.

ПАМЯТНИК



ФОТО: ДМИТРИЙ РУКАВИЦЕВ

АЛЛА ПЕТРОВА

Небольшое семейное захоронение Соловьевых почти у самого входа на правобережное кладбище ничем не отличается от остальных.

Простая ограда, узкая дорожка к ней, едва вставшая в ряд десяток горожан, большая часть из которых – ветераны города.

Они пришли почтить память одного из основателей магнитогорского цеха художников Георгия Соловьева в день его шестидесятилетия. Почти все – без должностей: творческая интеллигенция, ценители живописи, люди, знав-



Есть где поклониться

шие Георгия Яковлевича лично. На их средства и создан памятник: не для поклонения – посреди городской площади, а для поклона – кладбищенский, черного мрамора, с портретом Соловьева руки его ученика – Александра Иванова.

Не было цветистых речей: на кладбище они не к месту. Были негромкие воспоминания. Модестейный художник Анатолий Заборский рассказал, как ездили с наставником за сотни километров искать подходящую натуру. Ученицы сороковых – Нина Баринава с одноклассницами – о том, как на всю жизнь через знакомство с Соловьевым заболели интересом к искусству. Советник мэра Михаил Сафронов отметил роль Соловьева и его учеников в создании живописной летописи

города. И все были едины во мнении: художник заслуживает памятника, в котором отразится его образ и труд во славу Магнитки.

Митинг был недолгим и обошелся без упрека городу в забывчивости. Георгий Соловьев воспитал целую плеяду последователей, и страна многие десятилетия их глазами видела строительство Магнитки. Ее феномен и состоит в переплетении истории города с судьбами тысяч именитых и безвестных персон. Спасти еще одно славное имя, Георгия Соловьева, от забвения – значит укрепить славу Магнитки. Это нужно живым. Для творца же наградой при жизни была причастность к значительному делу, а после смерти – память ☺

ДАРЫ ОСЕНИ | Традиционный смотр урожая металлургов организовал профком ММК

ВДНХ комбинатского масштаба



АЛЛА КАНЬШИНА

Когда салаты, перекочевавшие из походной посуды в сервировочную, разглаживали для красоты ложкой – это был уже финальный аккорд.

Начался же праздник «Дары осени» с утра, а то и с вечера накануне – с чистки, варки и измельчения овощей, фруктов и зелени. Уже к вечеру пятницы с десятком команд выставили свои достижения в Левобережном Дворце культуры металлургов. Традиционный смотр урожая, собранного садоводами-любителями Группы компаний Магнитогорского металлургического комбината, организовал профком ОАО «ММК».

Поначало казалось: оттого что в первенство вступили профессионалы Корпус Групп, соперничество будет неравным. Правда, организаторы предложили считать «Дары осени» только праздником, а не конкурсом. Но разве простые садоводы сравнятся с профи в сервировке и оригинальности рецептов? Яблочные лебеди в желатиновом озере, картофельные грибочки, печеная корзинка – такого не встретишь ни на одном другом столе.

Однако в первые же минуты стало понятно: у соперников равные воз-



можности – одни брали величиной, другие – оригинальностью презентации, третьи – экзотикой. И все не скупилась на рекламные слоганы. «Крутые перцы» – утверждала этикетка на столе Механоремонтного комплекса. «Капустный салат для влюбленных», – рекомендовала весовщица НПО «Автоматика» Венера Минько свое произведение и объясняла перспективный замысел: – Им же в капусте ребеночка искать. Все под рукой». Представитель главной бухгалтерии Ольга Швед рискнула выставить не просто урожай трав, а сбор растений с альпийской горки, которую формировала лет десять, привоза что-нибудь новое из каждой поездки в лес. А юристконсульт правового управления Елена Русакова сумела обыкновенную картошку предьявить и как сервировку, и как блюдо: разрекла ее цветком и запекла так, чтобы овощ «распустился» лепестками. Только работники коксохимического производства на мелочи не разменивались: в четыре руки прищипывали главный экспонат – необъятную тыкву – в мешке. «Пятнадцать кило», – представил гигантшу председатель профкома КХП Дмитрий Гавриленко. «Всего-то?» – подначивали конкуренты. «Я не рыбак, – не поддался садовод, – привирать не стану». Тем временем шеф-повар ЛПЦ-3 Венера Байбулова

проводила мастер-класс по карвингу – художественной резьбе по овощам. Очень кстати оказалось присутствие представителей лаборатории охраны окружающей среды во главе с садоводом со стажем Екатериной Строкиной. С них садоводы спросили за минувший потоп. Экологи на себя ответственность не взяли: все, мол, в руках Божьих. А вот экологичность собственного урожая гарантировали.

– Мы же химики, – объяснила инженер первой категории Наталья Бакетина. – В коллективе две трети сотрудников – с высшим образованием. Так что и в садоводстве опираемся на химию. Знаем: лучше навоза для огорода еще ничего не придумано.

Домой с ВДНХ комбинатского масштаба никто уносить урожай не собирался: все должно было остаться здесь. Едва жюри отходило от стола, пироги разрезались и салаты раздавались на угощение соседям, а от них поступали встречные дары. Шел обмен овощами и фрук-

тами, семенами и рецептами. Самые дальновидные еще и записывали интересные идеи из презентаций команд, чтобы в следующем году разнообразить собственные выступления. Не было недостатка в призах. Главные – в номинациях «Мечта обжоры» и «Вкуснее не бывает» – достались Наталье Варакиной из треста «Теплофикация» и Оксане Башкирской из лаборатории охраны окружающей среды. А впереди у комбинатских команд – участие в городском празднике урожая ☺



МУЗГОСТИНАЯ

«Новые имена» для ветеранов

18 сентября в 15.00 в малом зале Дворца культуры металлургов имени Серго Орджоникидзе пройдет музыкальная гостиная «Новые имена» для ветеранов ОАО «ММК».

Программу «Из музыкальной сокровищницы» представит арт-проект «Портреты фа диез». Его участники – лауреаты международных конкурсов Ангелина Безрукова и Алексей Коржов – исполнят популярные произведения мировой классики, украинские и русские народные песни. Классический и аутентичный вокал прозвучит в сопровождении баяна, фортепиано, перкуссии – ударных этнических инструментов.

ДЗЮДО

Серебряный пропуск

Воспитаники специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва № 8 Павел Юнусов (клуб «Белый Тигр», тренер Владимир Лямин) завоевал серебряную медаль в чемпионате Уральского федерального округа по дзюдо среди мужчин.

В финале (категория – вес до 73 килограммов) Павел лишь в дополнительное время уступил победителю первенства мира Арби Хамхоеву из Тюмени. Завоеванная медаль дает нашему спортсмену право участвовать в чемпионате России, который состоится через месяц в Санкт-Петербурге.

ТРАДИЦИЯ

Из Азии в Европу

В субботу, 14 сентября, в 12.00 стартует традиционный легкоатлетический пробег «Азия – Европа-2013».

Планируется, что границу двух континентов пересечет более 800 человек. Соревнования проводятся по семи возрастным категориям на дистанциях десять и пятнадцать километров от площади Победы до Центрального стадиона. Победители пробега получают памятные кубки, призы, подарки и футболки с логотипом соревнования.

ВЕЛОПАРАД

Крути педали!

В рамках проекта «Год экологии на 1MGN.ru» 15 сентября в Магнитогорске состоится грандиозный велопарад. Цель массовых стартов – подчеркнуть чистоту и экологичность велотранспорта.

Регистрация участников начнется в 11.00 на площади Народных гуляний, позже по регистрационным карточкам разыграют призы от партнеров проекта. Старт велопарада – в 12.00. Колонна проедет по проспекту Ленина до улицы Труда и вернется обратно к курантам, где горожан ожидает праздничный фитнес-марафон «Здоровый город». Предусмотрена насыщенная развлекательная программа с призами и конкурсами. Каждый сможет попробовать свои силы на мини-экстрим-трассе для велосипедистов, на танцевальном турнире по X-BOX и на турнире по crazy ball. Предпочтение в одежде отдается белому цвету, сообщают организаторы велопарада – портал 1MGN.ru и подразделение по молодежной политике Магнитогорска. Приглашаем всех желающих!



